

小山街道

党代表基层行 畅通民意解民忧

本报讯（记者 刘大民）近日，小山街道在全街道各社区组织开展了党代表“亮身份、广调研、进网格”系列活动。党代表们与群众面对面沟通交流，听取对社区发展、民生实事等方面的意见和建议，以自身职责在办实事中为民解忧。

在小山隆义里社区，党代表刘文静和街道分包领导通过座谈会广泛征求居民意见，针对居民普遍反映的老年人防范诈骗与非法集资问题，社区迅速行动，特邀司法局政治处授课老师开展防诈骗讲座；双桥里社区老党员们在党代表赵立宏协调下走进了开滦矿山公园——中国铁路博物馆，近距离感受中国铁

路艰辛的发展历程；宋南里社区的党代表张朝霞、刘婧晔走进老党员韩连生家中，耐心细致解答有关房屋征收的相关政策，党代表王君来到烟酒工房、丰滦铁路平房等地势低洼的平房区，为居民讲解暴雨预警标准等防汛安全知识，让居民及时做好防范、避险等应对工作；在花园里社区群众意见座谈会上，街道分包领导、党代表聚焦群众关心物业服务、电梯维护等相关问题的解决方案开展讨论；为保障小区居民的生命财产安全，提高防汛意识和应对能力，联合里社区党代表张欢、刘成基积极协调物业公司，实地查看小区地下车库、

排水泵房、雨水井的防汛设施，解除群众之忧；南厂东、西里社区同步开展了走访、慰问老党员活动，党代表王军娜和人大代表、政协委员、分包领导为老党员送去慰问品，与老党员促膝谈心，为行动不便的老党员上门颁发“光荣在党50年”纪念章。“感谢组织的关心和照顾，我将继续坚守‘一朝入党、终身为党’的初心，坚持退休不褪色，继续发挥好党员的先锋模范作用。”90岁高龄的老党员赵继维接过纪念章激动地说。

进一步加强党代表与社区党员群众间的密切联系，通过倾听社区党员群众心声，小山街道将以实实在在为居民群众



办实事、办好事，拉近党群距离，不断提高居民的幸福感和满意度。

图为双桥里社区党员们在开滦矿山公园——中国铁路博物馆参观学习。记者 刘大民 摄

路南持续开展危险化学品行业专家指导服务

本报讯（记者 王冠杰）为强化企业安全责任意识，提高风险隐患排查能力，近日，路南应急管理局聘请行业专家，对辖区重点危险化学品企业开展指导服务工作。

活动期间，专家检查了企业内部疏散通道和安全出口是否畅通，安全制度是否

健全等情况，与企业负责人就危险化学品“两重点一重大”管理、关键岗位人员专业资质能力、变更管理等进行交流，对其在安全生产管理中暴露的问题与负责人一起追根溯源，制定解决方案，并从安全生产管理制度、安全培训、作业现场、应急演练等多个方面帮助企业进行完

善，在共同推动问题解决的同时，助力企业提高自身安全水平。

下一步，路南应急管理局将持续开展危险化学品行业专家指导服务，提高企业专业能力，检查企业落实安全生产主体责任落实情况，助力企业高质量发展。

传承经典 让“非遗”之花开遍社区

本报讯（记者 范圣英）为进一步弘扬中华优秀传统文化，推动地方曲艺保护和传承，丰富文明实践活动内容和形式，不断满足群众精神文化需求，近日，文西社区开展“传承经典 让‘非遗’之花开遍社区”主题活动。

本次活动特邀秦皇岛市港城曲艺团为辖区居民演绎京韵大鼓《琵琶行》《风雨归舟》等曲艺节目，唐建文老师用具有独特味道的乡音以“书场”说唱的形式谈古论今。精彩的故事伴着悠扬婉转的曲调，赢得现场观众一片叫好。青年表演者李瑞为大家带来乐亭大鼓《猪八戒拱地》特色曲艺节目，轻松幽默的曲调让现场气氛达到高潮。12岁的段氏评书传人徐彬语也不甘示弱，《孔子拜师》说得惟妙惟肖，现场观众都竖起大拇指，纷纷感叹台上一分钟台下十年功。

“我从小就爱听个评书、看

个戏，特别是具有本地特色的乐亭大鼓、段氏评书等，现在社区把‘戏台子’搭到我们家门口了，走出家门就能听戏，心里感觉特别满足。”今年60岁的文西社区居民邢春贵激动地说。

本次“非遗”之花开遍社区活动将作为系列活动延续开展，每到周末、节假日，文西社区都将联合辖区共建单位组织非遗传承人在万顺书场为群众说书唱曲，同时进行党史学习教育、文明新风、党的二十大精神等理论宣讲活动，为社区居民送上一系列文化“盛宴”。文西社区党总支书记姜颖丽说：“非遗曲韵传万家”是社区打造的特色党建品牌，我们将继续采取多形式开展非遗文化——曲艺传承活动，把优秀的曲艺非遗文化送到群众家门口，推动传统文化走向现代生活，让辖区的居民群众更多的了解属于我们中国的非遗文化。

燕京西里社区 增强青少年自我保护能力

本报讯（记者 赵欣）为进一步提高辖区青少年预防和应对校园暴力的意识，增强青少年自我保护能力，7月10日下午，燕京西里社区联合友谊里派出所，组织友谊里小学和燕京小学的20多位小学生开展了“初心护蕾 守护花开”拒绝校园欺凌主题活动，让孩子们学会有效保护自己。

活动伊始，大家排着整齐的队伍，带着好奇和崇敬之心走进了友谊里派出所。社区民警王警官热情地接待了大家，向大家详细讲解了民警的工作流程，各警种分工及具体业务流程、报警方式、监控系统等工作。随后，王警官带领孩子们参观了警区户籍大厅、问



询室、审讯室等各功能室。在参观过程中，孩子们兴致勃勃地听着警察叔叔一一介绍如何接警、如何审问犯人、如何进行民事调解。

参观结束之后，王警官用通俗易懂的语言，深入浅出地讲解了欺凌的危害、如何预防欺凌以及遇到欺凌时应该如何应对。同学们认真听讲、积极互动，现场气氛热烈而活跃。社区志愿者宣读并向孩子们发放了拒绝校园欺凌倡议书，向孩子们介绍了什么是校园暴力，以及校园暴力的危害，倡导同学们增强自我保护能力，培养健康、积极、向上的学习生活习惯。孩子们纷纷表示，他们将学到

的知识运用到实际生活中，保护自己和他人的安全。

此次活动使同学们了解了“校园欺凌行为”，提高了同学们自律意识和防护意识，在面对校园欺凌时要坚定勇敢地说“不”，并积极寻求外界帮助，用法律武器保护自己。

下一步，燕京西里社区将继续通过形式多样的活动，不断加强青少年的法治教育，帮助青少年规范自己的言行、识别校园欺凌、预防减少校园犯罪，营造关心关爱、保护未成年人的良好氛围，不断推动平安社区建设。

图为活动现场，同学们与民警叔叔互动。

记者 赵欣 摄

数字赋能 全民共享

本报讯（记者 赵亮）为促进辖区更多村（居）民拥有数字思维、具备数字素养，提升数字技能、共建共享数字发展成果，近日，女织寨镇开展全民数字素养与技能提升系列活动。

女织寨村、侯边庄村开展老年人智能手机使用培训活动。各村老年朋友听闻消息后前来参加，活动主要针对手机特别是微信基本使用、“打车软件”的详细使用方法和步骤进行讲解并现场答疑。同时，志愿者向老年朋友们演示了如何调节字体大小、扫码添加好友、连接WIFI等操作方法，针对部分老年人进行一对一详细讲解，手把手教他们玩转智能手机，助力老年人跨越“数字鸿沟”，共享数字化发展成果。

南刘屯村、定福庄村、西礼尚庄村、大洪桥村、赵田庄村通

过发放宣传页和宣传品、现场讲解等方式，向村民宣传网络安全知识、防范电信网络诈骗等内容，引导大家树立数字治理理念，强化网络安全、数据安全保护能力，有效提升了村（居）民的数字素养和技能，增强了他们的网络安全、数据安全防范意识。本次活动共发放宣传资料100余份。

本次系列活动教会了辖区老年朋友使用智能手机，甄别网络诈骗，进一步提升了群众的数字素养与技能，营造了全民广泛关注并积极参与数字素养与技能提升行动的浓厚氛围。据了解，女织寨镇将结合实际，面向不同领域、不同群体，广泛开展数字生活各类宣传培训活动，推动辖区村（居）民共建共享数字化发展成果。

路南+ 唐山劳动日报社·路南区委宣传部 主办 路南融媒体中心承办